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Ambito Territoriale di Caccia Meratese 
Via dei Riccioli n.21 

23900 Lecco 
 

VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE 
 

 
 
 
 

  L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, addì DODICI, del mese di GENNAIO, per le 
ore 20,30 è stato convocato, in seconda convocazione in seduta ordinaria, il Comitato di Gestione 
dell’Ambito Territoriale della Caccia del Meratese. 
 
Risultano presenti i Componenti Effettivi come da registro presenze firmato allegato. 
 
Assiste, in qualità di Segretario verbalizzante, la Sig.ra Manzocchi Rossella 
 
Alle ore 20.40 ha inizio la riunione, avendo raggiunto la maggioranza degli aventi diritto: risulta 
assente ingiustificato il Sig. Gerosa Andrea, assente giustificato il Sig.  Orsenigo. 
Alle ore 20.55 entra il Sig. Maggioni  e alle 21.05 entra il Sig. Ciappesoni, durante la discussione del  
punto .4 (anticipato) dell’ordine del giorno.   
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
. 1 OGGETTO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 
 
La segretaria Sig.ra Manzocchi legge il verbale del CDG della seduta precedente del giorno 
09.11.2023, inviato a tutti in precedenza tramite posta elettronica, lo stesso viene approvato 
all’unanimità dei presenti. 
 
Per snellire il dibattito si propone di trattare con anticipo i punti .4 - .3 dell’odg e lasciare per ultimo il 
.2 in quanto necessiterà di maggior confronto. 
Il Cdg approva all’unanimità dei presenti. 
   
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.4 OGGETTO: ASSEMBLEA ANNUALE DEI SOCI 
 
Si informano i presenti che sono stati presi accordi verbali con la Banca Popolare di Sondrio per 
l’organizzazione dell’assemblea annuale dei soci iscritti, presso la loro sala conferenze della sede di 
Lecco in Corso Martiri della Liberazione n.65, dove è aperto anche il c/c intestato all’Ambito 
Meratese. 
La sala ci verrebbe fornita a titolo gratuito e come disponibilità la Banca ha proposto sabato 16 marzo 
2024 alle ore 9.00.  
 
Il Cdg approva all’unanimità di confermare formalmente la richiesta della sala alla Banca Popolare di 
Sondrio per il giorno sabato 16.03.2024 ore 9.00 e di inviare le relative lettere di invito ai soci iscritti 
con i consueti Mav bancari. 
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Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.3 OGGETTO: APPROVAZIONE QUOTE DI AMMISSIONE STAGIONE VENATORIA 
2024/2025 
 
In vista dell’invio delle convocazioni all’assemblea ai soci , si rende necessario stabilire le quote di 
ammissione per i soci già iscritti per l’emissione dei Mav bancari da allegare alla comunicazione. 
Si apre una discussione in merito alla possibilità di aumentare le quote di ammissione, moltiplicando 
sino a 4 volte la quota base, quindi fino ad un massimo di 220,00 euro, dopo l’ultima modifica eseguita 
alla legge Regionale. 
Il Presidente sottolinea la necessità, soprattutto per la specializzazione segugio, visto il continuo 
aumento dei costi della selvaggina per il ripopolamento di portare la quota da 165,00 euro a 200,00 
euro, ciò consentirebbe l’acquisto di un maggior numero di capi. 
Il Sig. Vismara propone di far decidere alla Commissione Segugio in merito all’aumento  ed il 
Presidente Valsecchi accetta la proposta di buon grado e conferma che la stessa dovrà riunirsi a breve 
per definire la suddivisione della selvaggina che verrà consegnata all’Ambito la prossima settimana. 
 
Il Cdg approva all’unanimità di demandare alla Commissione Segugio la decisione in merito alla quota 
da versare per la loro specializzazione e di confermare i seguenti importi per le altre specializzazioni: 
 
APPOSTAMENTO FISSO   EURO 32,00 (38,00- 6,00 PER RIPART.UTILE 2022 COME DELIBERA DI CDG) 
APPOSTAMENTO TEMPONARENO EURO 39,00 (55,00-6,00 PER RIPART.UTILE 2022 COME DELIBERA DI CDG) 
RIPOPOLABILE PIUMA   EURO 150,00 
SEGUGIO    DEMANDARE DECISIONE ALLA COMMISSIONE SEGUGIO 
 

Per quanto riguarda le OPZIONI DI CACCIA AL CINGHIALE si comunicano i dati registrati 
nell’anno 2023 
 

DETTAGLIO RICAVI/COSTI CACCIA COLLETTIVA 2023 

VERSAMENTI SOCI 
                                   
4.200,00  

-COSTI CACCIA CINGHIALE 
-                                     
2.375,09  

-DANNI DA FAUNA SELVATICA 
-                                        
953,08  

DA METTERE IN UN FONDO CACCIA CINGHIALE 
                                          
871,83  

  

Così come stabilito dal Cdg, in presenza del Revisore legale Dott. Invernizzi, i versamenti  in eccesso 
una volta coperto integralmente i costi relativi a tale opzione, devono essere destinati ad un fondo 
specifico alla caccia al cinghiale per eventuali coperture di oneri futuri. La quota in eccesso risulta 
essere di euro 871,83 e verrà inserita in contabilità in un fondo per la caccia al cinghiale per coprire 
eventuali disavanzi futuri dovuti alla suddetta opzione di caccia o per eventuali altri utilizzi deliberati 
dal Cdg. 
Si propone quindi di mantenere la quota per l’iscrizione a tale opzione di euro 50,00 per la caccia 
collettiva e di 50,00 per la caccia in selezione, in quanto nella stagione 2023 hanno coperto 
integralmente i costi generando anche un piccolo avanzo economico. 
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Il Cdg approva all’unanimità di confermare le quote di euro 50,00 per l’opzione di  caccia al cinghiale 
sia in selezione che collettiva e l’istituzione nel bilancio dell’esercizio di un fondo rischi per la caccia 
al cinghiale. 
 
Si propone altresì, come avviene per tutte le specializzazione, che la reiscrizione all’opzione di caccia 
al cinghiale, sia in selezione che collettiva, venga confermata da parte dei soci tramite il versamento 
del Mav entro il 31.03.2024, senza provvedere alla compilazione della domanda di ammissione, che 
invece sarà necessaria in caso di cambio specializzazione/opzione o nel caso di nuove ammissioni.  
 
Il Cdg approva all’unanimità di inoltrare alla Banca Popolare di Sondrio le lettere da inviare ai soci per 
la convocazione all’assemblea e per il rinnovo della quota con i Mav bancari relativi e le indicazioni 
necessarie non appena la Commissione Segugio farà pervenire le indicazioni sulla quota di 
ammissione a tale specializzazione e di prevedere la compilazione della domanda di ammissione solo 
per le nuove ammissioni o per i cambi di specializzazione/opzione. 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.2 OGGETTO: INDICAZIONI PER CONSULTA FAUNISTICA VENATORIA STAGIONE 
2024/2025 
 
Si consegna a tutti i presenti la bozza del calendario venatorio 2024/2025 redatto dalla Regione 
Lombardia, inviatoci da poco, che verrà discusso nella Consulta Venatoria di martedì 16 gennaio 2024. 
Il Sig. Vismara propone le proprie richieste, che vengono allegate al presente verbale. 
Il Sig. Dell’Oro propone le richieste inviate dalla Sezione Cacciatori di Valgreghentino, che vengono 
allegate al presente verbale. 
Il Sig. Riva Filippo propone le richieste inviate dalla Sezione Alta Brianza, che vengono allegate al 
presente verbale. 
Si apre un dibattito in merito a tali indicazioni, in quanto talune possono essere avanzate in sede di 
Consulta faunistica, mentre altre non vengono discusse in quella riunione in quanto sono necessarie 
delle modifiche da apportare al piano faunistico venatorio, come per la possibilità di intestarsi più 
appostamenti fissi, possibile nelle altre provincie lombarde, ma purtroppo non a Lecco in quanto 
riportato sul piano faunistico venatorio redatto dal Dott. Gatti diversi anni fa; altre richieste avanzate 
invece sono già state inserite e proposte da Regione Lombardia e visibili dalla bozza appena 
consegnata ai presenti. 
Al termine di tale discussione si propone di portare alla Consulta le seguenti osservazioni: 
 
MODIFICARE SPECIALIZZAZIONE APPOSTAMENTO TEMPORANEO alla selvaggina 
migratoria con l’uso del cane da riporto (anziché senza l’uso del cane);  
POSSIBILITA’ DI USCIRE CON SEGUGIO SENZA FUCILE SINO AL 31.12.2024 segnando la 
giornata sul tesserino venatorio Regionale;  
CONSENTIRE LA CACCIA VAGANTE ALLE SPECIE CESENA E SASSELLO su terreno coperto 
da neve;  
CONSENTIRE LA CACCIA DA APPOSTAMENTO FISSO ALLE SPECIE CESENA E SASSELLO 
su terreno coperto da neve, nei comuni al di fuori delle Comunità Montane. 
 
Il Cdg approva all’unanimità dei presenti di portare  in approvazione in consulta faunistica le 
sopracitate osservazioni. 
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Come richiesto da Regione Lombardia verrà inviata, prima della riunione, alla stessa Regione una 
lettera con indicate le nostre osservazioni da proporre alla consulta, la comunicazione sarà inoltrata, 
per trasparenza, anche a tutti i membri del Cdg. 
Il Presidente Valsecchi comunica, altresì, ai presenti di essere stato informato da parte dei Presidenti 
dei Comprensorio Alpini Alpi e Prealpi Lecchesi in merito alle osservazioni da loro avanzate alla 
Consulta e legge le stesse ai membri presenti. 
Chiede quindi di poter inviare la lettera che verrà da noi predisposta con indicate le nostre osservazioni 
anche ai suddetti Comprensori, nello spirito di collaborazione che ci contraddistingue. 
 
Il Cdg approva all’unanimità dei presenti. 
  
 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.3 OGGETTO: VARIE ED EVENTUALI 
 
Prende la parola il Vice- Presidente Ing. Colombo, il quale informa di essere stato contattato dal 
Comune di Galbiate, in merito alla sede di Sala al Barro per la riconsegna delle chiavi e di avere 
fissato un appuntamento con il tecnico comunale per lunedì 15 gennaio 2024; proporrà allo stesso 
come data ultima per lo sgombero dei locali il giorno 31.01.2024. 
Informa, inoltre, i presenti di avere trovato la porta della sala d’attesa della stazione chiusa dall’esterno 
con un lucchetto, non fruibile, quindi, dagli utenti della stazione, ma visibilmente sporca all’interno e 
con la luce accesa. 
Il Presidente informa i presenti che, per quanto riguarda il trasloco dell’ufficio la parte relativa 
all’operatività, il trasloco è già stato eseguito ad inizio mese e siamo regolarmente attivi con 
postazione pc, stampante, telefono e tutto ciò che è necessario, nella nuova sede di Lecco. 
Come anticipato nel precedente Cdg sono stati definite, lo scorso mese di dicembre, le intese con la 
proprietà dell’immobile e verrà eseguito un accordo tra le parti registrato con un regolare contratto di 
comodato d’uso gratuito con concorso nelle spese vive, per un importo annuo di 2.500,00 euro omni 
comprensivo. 
Si apre quindi una discussione in merito con diversi interventi, al termine della quale si decide che, per 
quanto riguarda l’ultimazione dello sgombero dei locali di Sala al Barro, si cercherà la collaborazione 
di soci e/o conoscenti, a titolo gratuito; sarà necessario smontare alcuni mobili, nello specifico un 
tavolo per la sala riunioni ed uno scaffale, da destinare nell’ufficio di Lecco in Via dei Riccioli e ciò 
che non sarà utilizzabile sarà donato o portato in discarica. 
Il Sig. Vismara e il Sig. Dell’Oro si rendono disponibili per recarsi nella sede di Sala al Barro già a 
partire dalla prossima settimana per continuare con i lavori di sgombero, iniziati a dicembre 2023. 
Il Cdg approva all’unanimità e ringrazia per la collaborazione. 
 
Il Sig. Vismara ed il Sig. Riva chiedono se sia possibile pubblicare sul sito dell’Ambito Meratese, per 
maggiore trasparenza, i verbali dei Cdg. 
Si apre, quindi, una discussione in merito alle nuove disposizioni che obbligano, per un inasprimento 
dei controlli di Regione Lombardia, anche il nostro Ambito ad utilizzare SINTEL per tutti gli acquisti  
superiori a 5.000,00 euro, utilizzando lo spid del Presidente. Ciò comporterà un grosso cambiamento 
per quanto riguarda l’approvvigionamento della selvaggina, poiché con l’abbassamento della soglia 
minima, non sarà  per noi più possibile utilizzare l’affidamento diretto, ma bisognerà attenersi a quanto 
disposto secondo i principi di rotazione anche per la scelta dei fornitori della selvaggina per i 
ripopolamenti. 
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Al termine della discussione il Cdg approva all’unanimità di pubblicare i verbali dei Cdg dopo 
l’approvazione degli stessi. 
 
Il Sig. Vismara chiede che, per la prossima stagione venatoria, sia possibile stampare per i soci la parte 
relativa al calendario venatorio dell’Ambito Meratese, per facilitare la comprensione . 
Si apre una discussione in merito al termine della quale il Cdg approva all’unanimità di provvedere 
alla stampa dello stesso, che sarà possibilmente affidata ad un tipografo, per rendere lo stesso 
maggiormente fruibile, se i tempi saranno sufficienti o, nel caso non lo fossero verranno stampate 
solamente delle copie della parte relativa al nostro Ambito Territoriale. 
 
Il Sig. Dell’Oro chiede chiarimenti in merito al PRIU, soprattutto per quanto concerne 
l’accompagnatore, in quanto non necessario secondo le nuove disposizioni. 
Il Presidente Valsecchi risponde in merito ribadendo l’importanza dell’accompagnatore soprattutto per 
ragioni di sicurezza e che lo stesso è stato mantenuto anche su consiglio del tecnico faunistico Dott. 
Picciati fino al termine del piano di abbattimento rispettando le normative in essere e che non sarà 
previsto successivamente come da indicazioni del PRIU. 
 
 
 
 
Non avendo altri temi all’ordine del giorno la seduta si chiude alle ore 22.50. 

 
 
 
 
 

         IL PRESIDENTE.             IL SEGRETARIO  
f.to     Valsecchi Paolo    f.to               Rossella Manzocchi 
======================================================================= 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


